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THAN GYULA.

Küzdelem % végietekig1.
Tiszának nemcsak arra van fel­

hatalmazása, hogy rendet csináljon, 
hanem jogot és módot kapott arra 
is, hogy akármilyen erőkifejtés árán 
is, a végletekig menő küzdelemmel, 
ha többször fel is kell oszlatni a 
képviselőházat, megcsinálja a véd- 
ero-reforinot, megalkossa a vám- 
és kereskedelmi szövetséget, elvé­
gezze a kvóta-ügyet s elintézze a 
civillista fölemelését. Ezt jelenteti 
Tisza egy ujságközleményben, a 
mely tegnap került kézre s a mely- 
lyel nyüván nem azt a hatást cé­
lozták, a mit el is értek vele.

, Tüzes csóvának szánták, a mely 
felélessze a hazafias küzdelem ener­
giáját s e helyett a féle rosszul el­
sült rakétának bizonyult, a mely a 
nevetség paritájában sistereg eh A 
bécsi centralista közli most már — 
ha úgy is benne vagyunk — egy 
csapással leakarják tárgyalni ezt a 
nyomorúságos tartományt. Ausz- 
triában a 14. §. hitele egészen a 
végét járja, hát sietni kell, a mig 
nem késő, hogy a magyar Tenden­
ciával is jó időre, alaposan végez­
zenek. Tisza István ott volt készen 
a tanácscsal: le kell ököllel ütni a 
most folyó obstrukciót, ugyancsak 
kövér pecsenyét süthetnek ebből az 
alkalomból a bécsi asztalra. Ko-
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moly politikai körök komolyan 
tárgyalják ezt az őriiletes tervet, mi 
nem jelentene egyt et, mint hogy a 
házszabályok eltiprásával egyben 
elvennék az alkotmányosságnak azt 
az utolso; csalóka látszatát is Ma­
gyarországtól^ a mely optimista 
szemekben még fennmaradt.

Hát nem lesz a tervből semmi 
ezt egesz nyugodtan már most tu­
domásul veheti Tisza István, ha 
ugyan eddig is azt remélte, hoo-v 
megcsinálja Béesnek azt a szoi'üi- 
latot, amelynek még az ideája is 
valószínűleg tőle való. Ha hetven- 
hétszer feloszlatják is a képviselő- 
hazat, ha sárga-fekete sasokból 
csordákat is tenyésztenek, amiknek 
az otthonát odaepitik a magyar is- 
k°lák helyébe, hogy kilegeljék 
ebből az agyonkinzott népből az 
önérzetnek a megmaradt rongyait 
i\lisza jól spekulált, ha arra szá­
mított, hogy a tegnap közrerepitett 
szenzációval akkora felháborodást 
keit, hogy a delegációk tárgyalá­
sainak befejezése után „kénytelen 
lesz" erőszakos eszközzel rendet 
csinálni. Hisszük azonban, hogy ez 
a felháborodás olyan elementáris 
lesz, _ hogy vele együtt elsöpri a 
hozzá hasonló politikusok e^ész 
raját. " :

A helyzetről beszéljünk ? Most 
mar szólni sem kell róla. Harc

lesz az a végletekig. Nem lehet ott 
beket kötni, ahol hamis levélre 
kívánják az aláírást. — Beszélhet 
1 ítreich, amit akar, holnap a ma­
gyar delegációban a kadét-iskola 
mellett ig’érhet akar csillagvizsgáló 
tornyot Magyarországnak, addig 
szooa sem áll senki Tiszáékkai, 
amig tiszta és világos nyilatkoza­
tot nem adnak arról, mitakarnak?

Politikai hírek.
. Válság Szaraidban. Mint Bellád­

ból jelenek, néhány nap múlva Szerbiában 
uj minisztérium alakul Basics elnüklésével.
1 asics vállalkozott arra, hogy rendet esinái 
az összeesküvőkkel és lehetővé teszi a kü'- 
fuldi képviselők visszatérését. Ebben az 
esetben a külföldi államok valószínűién1 
mus követeket küldöm k, a kik az előbbi 
dinasztiával nem érintkeztek.

A besztercei főispánság. Mint ne­
künk^ Kolozsvárról jelentik, Bcszterce- 
Naszódmegye főispánjává gróf Bethlen 
Bálint orsz. képvisőlőt fogják kinevezni

il válság1.

^A. politikai körök nagy érdek­
lődéssel tekintenek a szerdai nap 
elébe, a mikor Pitreich közös had- 
i\g\miniszter a maíJ’yar delegáció- 
ban nyilatkozni log a katonai re- 
íormok kérdésében.

Szerdán fog tehát kiderülni,
A császár édesanyja.

— Történeti emlék. —
Volt egyszer a magyaroknak egv ki- 

rtiyuk, úgy hívták, hogy József császár. 
„Kalapos királynak" is csúfolták, mert sohse 
koronáztatta meg magát.

Azt akarta, hogy a magyarok németekké 
tegyenek. Htaba, német volt szegény. Az is 
Igaz, hogy ha magyar ember kerülne a 
trónra, ez meg azt szeretné, ha a német is 
magyar volna.

A kalapos király beutazta az országot, 
úgy mint hajdan Mátyás, az igazságos. Mi- 
fUn-u!'6 Tnt bérces Erdély egy "kicsiny 
„i a iban’ hogy: ”jön 3 császár“, lett nagy 
rtadalom. SJ
. Mert a falucska lakói sohse láttak császárt. 
Kit azonban a falu végén egy vén, kiszol- 
litln t bezzeg ez látott. Hozzácsődült 
mnnü ako,ss;H, npraja-nagyja s váltig vallatta, 
mondja el, milyen a császár.

T 7~ Hm; A cs:lszár ? — kezdi az öreg. 
Láncosadta, az ám a nagy url Olyan

Söklőmt0 !i ,CSÜ,llg!,,clc ,a nyakából, mint a 
tintóL be,!vjlkuJ’1a kl emberfia ránéz. A 
mhinits ybo ’ a kereke ezüstből a cifrája 
rubmtkő, az ostornyél rozmaringszál.

Alkalmi és báli kivágott 
lack, bőr és selyem czipök

7™ . Hej, ha az én Imre fiamat haza­
eresztené a katonaságból! — sóhajtotta 
Kecskés Pálné nénémasszony.
XT ? Majd ha fagy. Azt lesse kend!
ixem azért viszik el a magyar fiút a csa­
tába I Harminc esztendő múlva, ha deres 
lesz a szakálla haza kerül, ha csak el nem 
lövik kezét-lábát.

Jaj Istenem! — sopánkodott a

Még osztán kő van ám a esászár- 
nak a szive helyén. Olyan hideg a szemc- 
piliantása, hogy menten sóbálvánvnyá válik, 
a kire ránéz.

7™ Már én azt se bánom, legalább 
nem togok keseregni az én drága fiamért. 
Bizony én megkérem a császárt, ereszsze 
haza. iScm tudom én elhinni, hogy a mi 
királyunk szívtelen.

, 7“, Hiszen, ^ ha király volna! De 
császár, ludja nénémasszony, mi a császár? 
hetjeju sas van a lobogóján. Becs városában 
lakik, onnan kommandérozza az országot 1 

., Higó, az öreg obsitos hasztalan ijeszt­
gette a falut, Kecskésnó nem hagyta el a 
mondokáját.

Dejszen! megkérem a császárt 1

Testvérek

ó egre elérkezett a dicső nap s a 
császár bevonult a faluba. De csudák- 
csudaja: nem ült szinarany hintóbán, mmi 
csüngött ökölnyi gyémánt a melléről. " Ta- 

I károsán lovagolt egy sárga szőrű paripán.
-Kz arca, az hideg volt és gondterhes, 

bzomoruan nézte a szegény népet: nzo:i 
gondolkodót, hogy lehetne rajta semiení

.ecskésné asszonynóném elszánta ma- 
gat s az uralkodó elé lépve, jgy közibe 
mondokáját:

— Jó napot adjon Isten, felséges 
király uram!

A császár elmosolyodott. Olyan nváias 
volt az arca, hogy az öreg néninek eszébe 
jutott a fia. Az is éppen ilyen idejű lehet 
de kulomb, mert — bajuszos.

— Felséges király uram...
— Mi kell, néni ?
~7 Mondja lelkem, az Isten áldja meg, 

mit csinál az édesanyja? Egészséges ?
A fiatal császár meghökkent.

7 édesanyám? — monda. És lágy, 
meleg lett a szíve. Csaknem sírva fakadt. -— 
Az édesanyám? Köszönöm, az édesanyám 
egészséges 1

— Ej, hálátlan gyerekek, — szólt a 
néni — nem is gondoljátok, mennyit aggó-

czipő-, kiap- féi-fldivat-
ke» e»kensénen a legjntaoyo-
a-bb arban »zereihetoit b .

fala. évi, szám.Debrecen, 1904.



hogy mindabból, a mit gróf Tisza 
István kilátásba helyezett, Becsben 
mit hajlandók megvalósítani. A 
kormánypárti körök szerint a kö­
zös hadügyminiszter, Pitreieh oly 
reformokat tog kilátásba helyezni, 
hogy azokkal az obstrukció is meg 
lehet majd elégedve.

Hát hi szen meglátjuk. Egyelőre 
várjuk be a szerdát, mely minden 
körülmény közt nevezetes nap *#sz. 
De ha az a hadügyminiszter! be­
széd Tisza dezavuálása lesz, hát 
tisztában leszünk vele, hogy Tiszát 
elejtették Becsben és hogy Tiszá­
nak a helyzete tarthatatlanná vált.

Az utolsó órákban.
Minden jel arra mutat, hogy a kockát 

csakugyan elvetették, nagy s nehéz küzdel­
mek előtt áll a magyar parlament. Tisza ma 
azt jelenti a félhivatalos újságban, hogy 
most már késő, a béketíirés ideje elmúlt s 
a delegációk után végre bekövetkezik mindaz, 
a mjt kilátásba helyezett az esetre, ha a 
mafadék-obstrukció továbbra is megakasztja 
a képviselőház munkáját: jön az erőszak.

Eszerint közeledünk az utolsó órához. 
Mi még mindig hisszük, hogy azok, a kik 
a mostani, céltalan s lehetetlen küzdelmet 
folytatják, mégis magukba szállnak. Csak 
felületes pillantás is meggyőzi őket arról, 
hogy a magyar parlamentarizmusra mégis 
rettentő csapás, ha ők tovább obstruálnak 
•s emelett ott az a veszedelem is, hogy a 
közvélemény igen négy része mentséget 
keres és talál a szituációból Tisza cseleke­
detére. Ha igy állítják fel a mérleget, lát­
hatjuk, hogy a további makacssággal csak 
a centralista köröknek tesznek jó szolgálatot.

Az obstrukció és a külföld.
A még mindig tartó obstrukció kiha­

tással^ van természetesen a kereskedelmi 
szerződések kérdésére is és az a körülmény, 
hogy a német kormány a jövő kereske­
delmi szerződés ügyében tárgyalásra szólí­
totta lel a külügyi hivatalt, némi zavart 
idézett elő.

Aki azonban tudja, hogy az efféle tár­
gyalás a külfölddel mily lassú tempóban 
szokott haladni, az némi vigasztalást talál­
hat abban a reményben, hogy a magyar 
obstrukció talán csak mégis előbb fog bc-
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dunk értetek. Bizony király uram, no gon­
dolja, hogy az édesanyja nem búsul magá­
ért. . . En is búsulok, liej, az én édes ka­
tona fiamért.

A néni sírva fakadt. A király meg- 
sarkantyuzta lovát, hogy ne lássák, hogy 
az ő szeméből is kibugygyant egy köny- 
csepp ... " “

A néni busán kiáltott utána:
— Tisztelem az öreg császárné asz- 

szonyl !
A császár elment, de két hét múlva 

a néni fia sírva borult édesanyja keblére. A 
császár parancsára elbocsátották a katona­
ságtól.

Nemsokára hazaért .Túzscí is Becsbe 
az anyjához, Mária Teréziához.

Mikor meglátta a császárnét, eszébe 
jutott valami s egy könvesepp gördült ar­
cára.

— Mi lelt édes fiam ? — kérdi a ki­
rályné.

— Anyára, édesanyám! tisztelt egy 
erdélyi üreg asszony ?

így beszéli a nép a téli fonókákban.
Kóró Gergely.

Aj an ja s»ját késutmé- 
nyü úri és női czipő- 

raktáeát.

Nincsen tehát okunk valami nagyon 
kétségbeesni azon, hogy most roppant ké­
születlenek vagyunk a tárgyalás megindí­
tásakor. A kérdés még mindig bonyodal­
masabb Ausztriára nézve, mert nálunk az 
obstrukció pénzügyileg és gazdaságilag, 
mégis csak múló és csak időleges tünet,

Ausztriában ellenben gyógyíthatatlan 
szervi betegsége az államnak. A baj tehát 
vegre mégis csak Ausztriában lesz, mert 
ott belátható idő alatt nem lesz munka­
képes parlament, a mely megszavazhatja a 
kiegyezést, a vámtarifát és a kereskedelmi 
szerződéseket a külfölddel és igy a most 
meginduló tárgyalás Németországgal úgy­
szólván — csak akadémikus jelleggel bir.

Eg'-yhás és iskola.
A siketnémák iskolája részére újab­

ban a következő adakozásokat s befizetése­
ket vettem s nyugtázom köszönettel: Pénz­
ügyőri-bizottság Debrecen 1 korona 40 fillér, 
Szabolcsi Hitelbank Nyíregyháza 10 korona, 
Derékiné Györfíy Róza báróné Megyasszo 
5 korona, Pesek János M.-Sziget 4 korona, 
Székely Mihály főerdőmester, M.-Sziget 2 
korona, FelsŐvisói erdészt hivatal 1 korona 
J0 fillér, Elöljáróság Nagykálló 2 korona. 
A helybeli gépjavító telepről: Podolszky 
Béla, Hiinko, Gyencs, Gaben Aladár cs 
Gazso urak összesen 4 korona 60 fillér, 
Kiss Imre tímár 4 korona. Alapitó tagokká 
lettek s dijaikat a 40 korona befizették özv. 
Katz Hermáimé úrnő cs Török Bálint ur. 
Fiileky Pál egyesületi pénztárnok

(gyilkosság egy kép miatt.
— Saját tudósítónktól. —

A temesmegyei Temes-Sziget község 
Határában — mint nekünk írják — gyilkos­
sági eset történt tegnap délután. Kleiner 
Dávid kubini lakos házaló kocsijával sorba 
járta a környékbeli községeket. E napok­
ban is megjelent Temes-Szigetcn, a hol Si- 
nc-ski Pájóné egy ócska Szent Miklós képet 
kínait neki eladásra. Kleiner eleinte vona­
kodott a képet megvenni, de Siricskiné 
addig kínálta, a mig megalkudtak 20 fillér- 
ben, a mit Kleiner kifizetett és kocsiiába 
tette a képet.

Kleiner ezután folytatta útját s a mint 
a faluban végzett, megindult haza felé. E 
nözben a hazatért Sirieski Fájó is, a kinek 
a felesége elmondta, hogy eladta a Szent 
Miklós kepei. Sirieski, amint ezt meghallotta 
mintha a kést dőltek volna bele, felorditott 
s azután, mint egy őrült felkapott egy do­
rongot az udvarban s azzal rohant ki az 
utcái a, kei este a házalói, a ki a képet el­
vitte. Hosszas futkosás után megtudta, hosv 
a házaló már elment a községből s hazafelé 
hajt. Sirieski utána futott.
1 4 1ílezön <-’rtc ut°l Kletnert, a kire rá­
kiáltott, hogy adja vissza a képet. Kleiner 
nem tudta mire vélni a dolgot, megtagadta 
a kép visszaadását, a miért aztán Sirieski 
akkorát ütött a kocsin ülő házaló fejére 
hogy az menten lebukott a kocsiról a lovak 
közé. Sirieski ezután átkutatta a kocsit a 
mint a képet megtalálta, magához vette és 
nagy örömmel ment haza.

A házalót halva találták az arra ha­
ladó utasok, a kik aztán jelentést tettek a 
csendőrsegnek, a mely kinyomozta, hogv a 

. gyilkos Sirieski volt. A vallatás során Id- 
I derült hogy Sirieski a gyilkosság előtt két 
I nappal ökröket anott cl s az értük kapott 
j Pénzt a felesége tudta nélkül az eladott kép 
1 i urnájába rejtette cl. Iláromszáznyolcvau 
I korona volt a képben, a miről a meggyil­

kolt kereskedő nem tudott, mert Sirieski 
hiánytalanul megtalálta a pénzt. A gyilkost j 
letartóztatták és bekísérték-a panceovai tör- ; 
vényszékhez.

Forrongás Nagyvárad törvény-, 
hatóságában. Nagyvárad közgyűlései ar-: 
ról nevezetesek, hogy legterjedelmesebb na- * 
pirendjét is az interpellációk dominálják. A ! 
közgyűlések jegyzőkönyve a megmondka- \ 
tója ennek, de viszont hűségesen tükrözi azt 
a protukulum, hogy hány felesleges inter- 
pcllációs beszéd hangzik cl énpenséggel 
nem az úgynevezett köz érdekében, ha­
nem azért, hogy a városatyák némelyike 
haza szóljon a tisztelt választóinak. — 
Várady Zsigmond drt., a törvényhatóság; 
tagját is, valószínűleg ez a körülmény sar­
kalta, mikor a múlt havi közgyűlésen indít­
ványt tett, hogy az interpellációkat jövőben 1 
csak a napirend után terjeszszék elő a vá­
rosatyák. A felszólalásnak nem volt valami 
kellemes hatása, sőt ez az indítvány okozta 
az első vihart a város uj parlamentjében. 
Sokan a szólásszabadság megsértését látták 
az indítványban, de viszont úgy gondolkoznak, 
hogy valami módot az elfajult szokás kor­
látozására mégis csak találni kell. — 
— Várady Zsigmond dr. tegnap írásban 
adta be a közgyűlésen elmondott indítvá­
nyát, a melyet ezúttal részletesen megokol.
A beadvány, a mely a februári közgyűlésen 
előreláthatóan nagy {érdeklődés "mellett 
keiül tárgyalásra, valószínűleg alapos vihart 
fog támasztani, mert a városi ellenzék már 
most megfujta az indítvány ellen a harc­
riadót.
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SZÍNHÁZ.
Frizzó-Fregoli fellépte.

Az ügyesség és gyorsaság nagymestere : 
Frizzó Fregoli aratta tegnap este a'debreceni 
muzsacsarnok deszkáin a közönség tapsait. 
Ez az olasz ifjú világot jár és felléptéivé! 
mindenfelé bizon}rságut tesz arról, hogy a 
gyorsaság nem boszorkányság.

Egymaga^ játszik el egy egész kis 
operát, egy drámát, egy bohózatot. Ügyes­
ségében^ gyorsaságában azonban tovább is 
megy. Valamenynyi szereplőt egyesegyedül 
ő személyesít. A színpad csinos szobát ábrá­
zol. A hajlék ura útra megy. Bőrönddel 
a kezében hagyja el a szobát s a másik 
ajtón már ug\*ancsak Frizzó Fregoli jön be, 
mint a távozó ur felesége. Alig ér véget a 
pongyolában monológizáló asszonyka jele- 
nése, alig tűnik el a hálószoba függönyei 
mögött, Frizzó Fregoli már mint elegáns 
udvarló ugrik be az ablakon. A következő 
percben már mint férj tér haza. .Kiüldözi 
az udvarlót, a hűtlen asszonyt, ki végzi mind 
a kettőt s pillanat múlva már mint rendőr 
toppant be a tragédia színhelyére.

A drámának vége. A függőnv legör­
dül. A közönség tapsolja Frizzó Fregolit, a 
ki elegánsul, frakkban jelenik meg s haj­
longva köszöni az elismerést. Alig lép visz- 
sza, a közönség tapsaira ismét megjelen s 
okkor már lila frakköltönyben hajlong. A 
közönség háromszor-négyszer hívja ki s 
mindannyiszor más-más frakkban jele­
nik meg.

Még nagyobb ügyességet fejt ki Frizzó 
r rcgoli a következő műsor számban. Egy 
színigazgatót ment meg, a kinek a színészei 
sztrájkolnak. Egy maga végig játszik tizen­
két számból álló műsort. Mint bűvész 
ámítja s nyomban rá titkának felfede­
zésével kacagtatja meg a közönséget. — 
Alig hagyja el a színpadot, feltűnően ele­
gáns toalettben lejt a .lámpák elé, mint 
sanszonett énekesnő. Énekelve, tánczolva 
lejt ki, a közönség tapsol és már mint 
zenebohóc jön vissza. Rendkívül ügyesen s 
kiváló taktus érzékkel pattogtatja a csörgő-

Rendeíéseket 
gyor an és pontosan

eszközöl.
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két, közben színes villamos lámpák tömege 
közt sorra süti el a pisztolyokat. Majd 
mint serpentin táncosnő, később nagy em­
berek szcmélyesitője jelenik meg. A füg­
göny logördülése után kilép a közönség
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közé és az orkesztcrben a legkivá­
lóbb zeneszerzőket mutatja be maszkban, 
szokásaikban találóan, jellegzetesen. Gyors 
egymásutánban látjuk a legjelesebb zene­
szerzőket dirigálás közben, a hol Frizzó

ügyes átváltozó művész nemcsak ma és 
holnap, de csütörtökön és pénteken is ját­
szani fog.

. . Műsorterv februárra. Makó Lajos 
színigazgató a februári műsortervet a kö­
vetkezőleg állította össze: Február 4, 5 
b-an Nebantsvirág, bohózat. Február 7-én 
Aranyember, színmű, este Gári(listák onprett 

szerzőket dirigálás közben, _ a hol Frizzó Február 8-án Csongor és Tünde, ’srinir ü
Fregoh nemcsak átváltozó művészétéről, Február 9-én Gárdisták, operett FebS 
alakító^ képességéről, de nagy zenei érzéké- J 10-én Aranyvirág, operett Február 11 Tn

........... ’ ' ' Tavasz, operett. Február Í2-én Idegen nő
színmű. Február 13-án Magdolna, népdráma! 
Február 14-en, délután Szegénv Jonathán 
operett este Utazók Magyarország körül, 
tebruai lo-en Utazók Magyarország körül. 
Februar lb-án Drótostót, operett, Február 
oá ®n kasan°va> operett.. Február 18, 19, és 
„U-an egyenlőség, színmű. Február 21-én 
vasárnap délután Vasgyáros, színmű. Esté 
Fecskék. Február 22, és 23-án Fecskék. 
Február 24-en Szombatosok, történelmi 
szinmuf Febráár 25, 26, és 27-én Cigánvélet 
népszínmű. Február 28-án, délután Bőregér

ről is tanúbizonyságot tesz.
A hatást végül azzal tetőzi be, hogy 

egy szolga által eltünteti önmagát. A kö­
zönség szentül azt hiszi, hogy Frizzó tűnt 
el s a következő pillanatbn "Frizzó moso­
lyogva hajol meg bizonyságául annak, hogy 
ő tüntette el a szolgát.

Sok volna részletezni az ő ügyességé­
nek, gyorsaságának és ötletes mutatványai­
nak minden momentumát. Bizonyos csak 
az, hogy egymaga százféle változatban, 
tetszetős effektussal egy egész estén át 
szórakoztatja a közönséget. Volt is része 
tapsban, elismerésben egyaránt.

Cigányverseny a színházban.
A fővárosban és a vidék több na­
gyobb színpadán rendeztek az el­
múlt évben cigány versenyeket, — 
Ilyen cigány verseny lesz Debrecen­
ben is február 25, 26, 27 és 28-án 
tehát négy estén, Makó Lajos szín­
igazgató most újból felhívta az 
ország jobb nevű népzenekarait, 
hogy a versenyben való részvételre 
jelentkezzenek. A cigány verseny 
napján üankó Pista népszínműve: 
„A cigányéi et“ is előadásra kerül.

ogereít,1este Ciganyélet, népszínmű. Február 
-!c>-en vsiKos, népszínmű.

ÚJDONSÁGOK
A szélhámos szökése. 

Menekülés a közkórházból.
Debrecen, február 2.

Színészeink Nyíregyházán. Szín­
társulatunk tagjainak egy része tegnap este 
Nyíregyházán adta elő a Flirt nagvsám 
cimü színmüvet. Az előadásra egészen "meg­
telt a nézőtér. Sokat tapsolták Hahne] Arankát 
Klenovits Györgyöt, Csíki Lászlót, Patakv 
Bélát és Menszáros Margitot.

Sztrájk a színháznál. Thalia 
templomának falai között vasárnap 
délután sztrájk ütött ki. Az előadá­
sok rendes statisztái mondták fel a 
szolgálatot. Valamennyinek az voll 
a kívánsága, hogy a Frizzó Frcgoli 
fellépteire jegyet kapjanak. Makó 
igazgató a kívánságot annvival kc- 
vesbbé teljesíthette, mert a Frizzó- 
val kötött szerződése szerint még 
az ingyen^ jegyek dolgában sincs 
rendelkezési joga. — A statisz­
ták, a kik a Bob herceg operett 
előadása előtt gárdistáknak öltöz­
tek lel, mikor megtudták, hogy 
Makó Lajos igazgató kívánságukat 
nem teljesítheti, egyszerre felmond­
tak a _ szolgalatot, valamennyien 
levetettek a gárdisták sárga, kék 
ruháit. A gárda nem halt meg, de 
elhagyta a színházat. Ez volt az 
oka annak, hogy a Bob herceg 
vasárnap délutáni előadásán a mű­
szaki személyzetből előrántott né- 
,n.y. ember pótolta a sztrájkoló 

gárdistákat.
Frizzó Fregoli újabb felléptei

Frizzó Fregoli átváltozó művész három 
vendégjátékát hirdette a színház igazgató­
saga. A közönség érdeklődése azonban olyan 
na8T mértékben nyilatkozott meg, hogy 
a fellépések számát meg kellett toldani. 
Makó Lajos színigazgató, hogy a közönség 
°üajat kielégítse, még két fellépésre kötött 
újabb egyezséget Frizzó Fregolival. így az

(Saját tudósit ónktól.) A rendőr­
ség elegáns foglya, Kohn Ignác, 
vasarnap este megszökött a kór- 
házból, a hova a rendőrség beteg- 
sógének gyógyítása végett szállí­
totta. A veszedelmes kalandor, a ki 
szerte az országban a Iegvakme- 
i’óbb módon iizte szélhámoskodá­
sait, Debrecenben lépve került, kle­
tek óta foglalkoztatta a rendőrsé­
get, mely igazán derék munkát 
végzett a szélhámos, hamiskártyás 
es vasúti zsebtolvaj leleplezésével.

Az előbb Ungár Dezsőből 
Weisz Simonná lett és végül Kohn 
Ignáczczá vedlett kalandort 38 napi 
elzárásra és 5U korona pénzbünte­
tésre Ítélte a rendőrség, melyet be­
tegségéből való felgyógyulása után 
kellettjolna kitöltenie. Kölni Ignáez 
ez elől azonban megszökött. — 
Este_ fél hét órakor kilopódzott 

ágyából s úgy, a mint volt, 
liajdonlovel és mezítláb megszökött 
a kórházból. A kórház-utca felől 
levő alacsony kapun keresztül 
mászott s úgy hagyta el a kór­
házat.

Künn már vártak reá cinkos 
társai; szeretője Fischer Margit és 
testvéröcscse. A szökést, mint a 
vizsgálat adatai bizonyítják, előre 
megbeszélték. Cinkos társai vasár­
nap külön-külön, majd együttesen 
is, meglátogatták Kohn lgnáczot a 
kórházban. A beteglátogatás egy 
óráig tartott, mely idő alatt német 
nyelven beszélték meg a tervet.

A rendőrség széles körű intéz­
kedésekét tett a szélhámos eiroga­
tására. A megugrott rab hátraha­
gyott összes ékszerei és egyéb 
ingóságai, melyet a rendőrség'tart 
zár alatt, a 600 korona értéket 
meghaladják.

Ártatlan-e, vagy bűnös ?

kgy debreceni ifjú története.
(Saját tudósítónktól.) Rendkívül érde- 

kes bunugy szövevényes szálait akarja 
most kibogozni és a való tényállást felderí­
tem a debreceni rendőrség bűnügyi osz­
tálya. A bűnügyben egy debreceni ifjú 
szerepel, a kit a budapesti kir. törvényszék 
betöréses lopás elkövetésének részességéért 
két évi börtönbüntetéssel sújtott. Az Ítélet 
jogerős. Vogel Izidor, a debreceni ifjú pedig 
állítólag ártatlan. Hónapok óta börtönben 
szenved egy olyan bűnért, melyet — állí­
tása szerint — nem követett el. A sors 
összeesküdött ellene, a vizsgálat és tárgya­
lás alatt minden adat ellene szólt, 'mi" 
mentségére nem tudott felhozni semmit A 
szerencsében ifjú panaszos levelet intézett 
Boczko Samuul rendőrkapitány nevére 
me yneí alapján uj vizsgálat felvételét ren- 
eleitek el.

Körülbelül egy évvel ezelőtt ugyanis 
Budapesten ismeretlen tettesek feltörtek és 
kiraboltok ögy ékszerész üzletet. A betörés 
annak idején nagy feltűnést keltett s a rend- 

i őrség megfeszített erővel igyekezett a vak­
merő betörőket elfogni. Lázasan kutatott a 
tolvajok után s gyanúba veit mindenkit A 
gyanúsak közt szerepelt Vogel Izidor is, a 
lu akkor tájban érkezett a fővárosba, hogy 
a in aga részére állást szerezzen.

Mint foglalkozásnélküli ifjút vették 
gyanúba, a rendőrségre vitiék és kihallgat­
lak. x ogel ártatlannak mondotta magát s 
I1--!. *.Gth Hxiolba mit sem tudna az egész 
betores ol, melyről azt hitte, hogy csupán 
az o megfelemhtesérc találta ki a rendőr- 
ttsztvíselo. _ A vád hallatára meglepődött s 
végül ketsegbeesvo látta, mint fonódik kö­
rűje a halo, melyből szabadulni hasztalan 
igyekezik.

V ogelt megmotozták. Az eredmény 
meglepő volt - Ékszereket találtok nála, 
me,vek hasonlóak voltak az ellopottakhoz, 
szegény fin hasztalan mondotta el a ma "a 
menteegere, miként jutott az ékszerekhez 
miket jogos tulajdonának mondott, nem 
hittek neki. Kéz alatt vette s ezt bebizo­
nyítani nem tudta. Vogelt letartóztatták, 
majd atkisertek az ügyészséghez és a kir 
törvényszék a nála talált lopott ékszerek 
üiapjan két évi legyházzal sújtotta.

Hónapok óta ült már a bürtörben. A 
rája zúdult események oly gyorsan követték 
egymást, hogy ideje sem volt felizgult 
áilapotajan a dolgokról nyugodtan gondol- 
kozni. A börtön csöndes magányában azon­
ban egyedül erről gondolkozott. így jutott 
eszébe egy mentő gondolat, mely felköltötte 
benne a reményt, hogy ártatlanságát még 
bebizonyíthatja s börtönének ajtaja fel fog 
tárulni, ő ismét szabaddá lesz. '

Eszméjét az ügyészség engedőimével 
papírra vetette s elküldte Boezkó Sámuel r 
főkapitány elmére. A levél hivatalos utón 
érkezett A égh Gyula h. főkapitány kezé­
hez, melyben a szerencsétlen ifjú abbéját 
akarja igazolni. Ha ez sikerül neki, reméli, 
hogy ártatlansága is kiderül.

A vizsgálat hosszú időt vesz igénybe 
s Vőseinek még sokáig kell a börtön sor­
vasztó levegőjét szívni.

Gyertyaszentelő boldogasszony
ünnepét ülik ma a róni. kath. hívek. Ebből 
az alkalomból az istenitiszteletck a róni. 
kath. templomban a következő sorrendben 
fognak tartatni: Délelőtt szt. misét monda­
nak : 6 órakor Szabó István, 7 órakor Nyári 
Ignáez, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 
melyen a főgymnasiumi ifjúság vesz részt,
9 órakor az ünnepélyes nagymisét dr.
W olafka Nándor v. püspök, prépost, plébá­
nos tartja segédlettel s azután ugyanő prédi­
kál. IL órakor misézik Molnár Kálmán 
Dezső h. igazgató, melyen a Svetits-zárda 
s az elemi iskolák növendékei vesznek 
részt. A fél 12 órás misét mondja Pák 
Emil. Délután fél 3 órakor kereszténytani-
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"fäs, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost plébámos, 3 órakor lytánia, utána 
szent olvasó. Holnap, február 3-án, sz. Balázs 
napján 6, 7, 8, 9, 10 és 11 órakor balázsolás.

* A piac rendezése. A városi 
közgyűlés csütörtökön tartott ülé­
sén kimondotta, hogy a miniszter 
által jóváha.gyott, piacrendezésre 
vonatkozó szabályrendeletet jövő 
hóban életbelépteti. A tanács a 
szükséges intézkedéseket már meg­
tette és jövő hó 3-án a pércsi sor 
eltűnik a főtérről és a többi piaco­
kat is a szabályrendeletben meg­
jelölt helyekre helyezik át.

* Az adóügyosztály felhívása. Az
1902—lU0o-ik évi fegyveradó kivetési lajs- 
isnn elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t.-c.
1 i-ik §-a értelmében folyó évi február hó
2 ik napjától február hó 9-ik napjáig a 
városi adóhivatalban 8 napi közszemlére

■sznek kitéve. (A városháza 30. sz. szobá- 
j.ziun.) Miről a t. adófizető közönség oly 
felhívással értesittetik, hogy ezen lajstromot 
i-'.iilitett helyen a hivatalos órák ideje alatt 
bármikor tekintsék meg és ha a kivetés 
ellen alapos kifogásuk volna, felszólalásaikat 
a városi adóügyosztálynál' 15 nap alatt 
annyival inkább adják he, mivel az c 
Tárgyban később beérkező panaszok figye­
lembe vétetni nem fognak. A városi adó- 
ügyosztály.

* Vasutasok értekezlete. Gaz­
dasági szempontból nagy hoderejü 
értekezletet tartottak tegnap Tolnay 
Kornél máv. üzletvezető elnöklete 
alatt a vasutasok. Ezen az értekez­
leten több taggal képviseltette ma­
gát a lengyel vasutak lembergi és 
staniszlói üzletigazgatósága. Fő­
tárgya volt az értekezletnek az 
őszi nagy arányú gyümölcs-forga­
lom gyors lebonyolítása, mely 
forgalom a debreceni üzletvezető- 
ség területéről kiváltképen a lengyel 
vasutak felé gravit-ál. Az eredmé­
nyes tárgyalás után az Angol 
Királynő éttermében bankett volt. 
Az illusztris vendégek ma vissza­
utaznak.

* A meníötanfolyam bevégzése. A
belogsegélyző pénztár helyiségében dr. Gás- 
! ír Géza huszonöt gyári munkást oktatott 
I •! az ( Isii segélynyújtásra. A tanfolyamon 
i -"ztvettek beoktatása tegnap ért véget s 
a.". < reál.lény; dl Doktor Annin li. iparfel- 
í'/yelö és számos gyártulajdonos előtt 
i simullak be az oktató orvos tanítványai.

* A kath. nöegylet közgyűlése. A
:■’"■ ■' alakult Szent-Erzsébet-nőegylel 

tei iiaji deluUin igen látogatott közgyűlést 
I i.lutt. A megjelent tagok, a kik lehettek 

-TU-en. teljesen megtöltöttek a gyűlés 
.■•vei 1 s v lesz ülés alatt nagy érdeklődés 
és lelkes Hangulat uralkodott. Az igazgató 
sajnálattal jelenti, hogy Bernáth Elemérné 
úrasszony hozzáintézett levelében elnöki 
tisztségéről lemondott. Közgyűlés a lemon­
dást tudomásul veszi s az ekként üresedésbe 
jött elnöki szók betöltését a jövő ülésre 
halasztja. Jelenti továbbá, hogy a megvá­
lasztott igazgatósági tagok kivétel nclkiil 
mindnyájan elfogadták megbízatásukat. Tit­
kár és pénztárnok együttesen előterjesztik, 
hogy a kibocsátott negyven taggyüjtő-ivből 
eddig 19 érkezett be. E 19 gyiitű-iven jelentke­
zett 120 rendes tag, 79 pártoló tag és 9'j jóltevő. 
Ezekhez hozzávéve a 2 alapitótagot, a fiatal 
egyesületnek immár 300 tagja van. Pénztár­
állomány 1001 korona 50 fillér. Jelenlévő
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tagok többen abbeli óhajukat fejezik ki, 
hogy a már eddig jelentkezett tagok nagy 
száma miatt, ennek megfelelőleg a választ­
mány 40 tagról egészitesse ki magát 60 
tagra. A közgyűlés az indítványt egyhan­
gúlag elfogadta. Uj választmányi tagok let­
tek : Dömök Béláné, Dúsa Józsefné, Gáli 
Józsefné, özv. Gerzonné, Huzly Lujza, Kretz 
Rikhárdné, Kazinczy Gáborné, Kövy La­
josáé, Latinovics MiháJyné, Mérey Ottóné, 
Münch Gusztáváé, Nagy Gézáné, Naszády 
Istvánná, Pappler Ferenezné, Póka Gyuláné, 
Szabó Mihályné, Szabó Sándorné, Szögyé- 
nyi Jánosné, Szüts Gézáné, Tóth Béláné, 
Ujváry J.-né és Várady Gézáné.

* Ha.dmentesek figyelmébe. Felhi­
vatnak a hadmentességi adókötelesek, hogy 
a törvénybe _ irt február havi jelentkezést 
annyival is inkább el ne mulasszák, mert 
elleneseiben hadmentességi adójuk hivatal 
ból fog kirovatni. Debrecen sz. kir. város 
adóügyosztálya.

* Meglőtte véletlenségből, A
debreceni közkórházba teg’nap este 
egy asszonyt vittek be, akit.fegv 
ver-takaritás közben lőtt meg az 
ura. Nagy Imre böszörményi lakos 
ugyanis a fegyverét tisztította s 
közben valami rongydarab a fegy­
ver csövében megakadt. Nagy Imre 
a tőidre állította a fegyvert s a 
fogával akarta kihúzni a rongy­
darabot. A felesége, aki mellette 
állott, aggodalmaskodva beszélte le 
szándékáról. Inkább —úgymond — 
megfogom én a rongyot, te a fegy­
vert s úgy húzzuk. Nagy Imre 
hallgatott a feleségére s úgy is 
tettek, ^ahogy _ az asszony- propo­
nálta. Erőlködés közben a fegyver 
elsült s a sörétek Nagy Imréné 
balkarját roncsolták össze. A sze­
rencsétlenül járt szegény asszonyt 
ápolásra a debreceni közkórházija 
hozták be.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be az 
anyakönyvi hivatalnál: Töviski Juliánná cv. 
ref. 7 napos, Glósz József ev. ref. 69 eves 
magánzó, Botos Julianna ev. ref. 16 hóna­
pos, Deli István ev. ref. 8 hónapos. Kovács 
Verőn rom. kath. 29 éves, Bihari Gábor cv. 
ref. 7 napos, Faulvetter Irma rom. kath. 
19 hónapos.

* Svetits-zárda hangversenye. A
kik vasárnap délután a Svetits-zárda hang­
versenyén jelenvoltak, nem bánták meg, 
mert ritka műélvezetben volt részük. Ezek 
a serdülő leánykák ügyes mozdulataikkal, 
iskolázott, kedves énekeikkel clfeledtctik 
velünk, hogy műkedvelő előadáson vagyunk. 
Az 6 ügyességükön kívül kétségkívül 
rutinirt vezetőkéz müve ez. Gratulálunk 
neki. mert meggyőződésünk szerint manap­
ság így kell nevelni a leányokat az életnek 
Az első szám egy igen nehéz gyermek- 
szinloma volt: zongorán, hegedűn, gordon- 
kán és különböző hangvillákon. Ez a darab 
kiforrt tehetségeket próbára tenne s ezek a 
zárda-kislányok a legszebb összhangban 
adták elő. Különösen kiemeljük mégis 
Kúrián Margit és X ámos Stefi zongora- 
kíséretét, valamint Kursinczky Stefiké I 
hegediiszekundóját. Ezután Eötvös .. Meg­
fagyott gyermek™ cimu melodrámája követ­
kezett, melyet Irinyi Ilike szavalt és Csanak 
Mariska kisért hegedűn. Igazán elámultunk, 
mikor ezt a nyolc éves gyermeket szavalni 
hallottuk. Ennyi nyugalom, érzés, ily ki­
tűnő lmngszinezés sok egy ilyen kis babá- 

, tói. A szavalathoz szépen illett a kíséret,
I melynél külön folemlitendőnek tartjuk a 
I korrekt vonókezelést. A harmadik szám 
: hazafias jellegű életkép volt. Eckcnsbcr"cr

Pelágia a haza nemtöje alakjában egyen-,' 
kint mutatott rá történelmünk iiagyj 
nőalakjaira, a kikről csakugyan bajosa 
eldönteni, hogy melyikük volt nagyobb! —-j 
Most következett a műsornak a koronájául 
Huszonhat édes leány lép a színpadra ésS 
utánozta előttünk a madarak hangversenyét/; 
Ott tanakodtak, danolgattak, mig végre a; 
fülemilét megválasztják királyuknak. E da- ; 
rabban különösen kiemelendőnek tartjuk 
Percei Etelka kiváló ének és zenetudását; 
a sikerből, melylyel a közönség valóság­
gal ünnepelte a szereplőket, övé az j 
oroszlánrész. Kívüle méltó még, hogy külön-i 
felemlítsük: Horváth Irma, Gavallér Ilona,i 
Frimanszky Anna, Vaszil Mariska, Balogh! 
Giza és Ibrányi Piroska. Ezután a műsor! 
ogy ,.Téli rege“ c-imü daljátékkal végződött-! 
Az előadás sikere oly nagy volt, hogy aj 
közönség kívánságára ma d. u. 5 őrakojp 
megismétlik.

* Személyi hir. Oláh Károly kultur 
tanácsnok hat napi távoliét után visszaérke­
zett s újból átvette hivatalának vezetését, j

* A Csarnok müvész-estélye. A
debreceni kereskedelmi csarnok Z. Sincrhofer 
Vilma énekmüvésznő, Fáik Rikárd iró, 
Gyöngyi Izsó színművész és Zilahy Gyula 
színművész közreműködésével folyó évi íebr. 
hó 13-án, esti 8 órakor az egyleti helyiség 
nagytermében müvész-estélvt rendez. Az 
estély műsora a következő: 1. A színházak 
körül. Csevegés, Fáik Rikárd. 2. Az élet 
(La vie) id. Copuolintöl, Zilahy Gyula. 3. 
a) Quella fiámmá olasz ária, Marceíío Benő-{ 
dottotól, b) Le_s füles de cadix, Delibestöl 
Z. Singhofer X ilma. 4. Az Impresszárió,' 
Furcsa szerelmi kaland, Gyöngyi Izső. 5. a) 
A tolvaj, b. Egy bányász szerencsétlensége, ‘ 
magánjelenetek, Zilahy Gyula. 6. a) Haidc, 
Endrődy Sándor költeménye, Tarnay Alajos- , 
tói, A réteken járok dalolva. Tarnay Alajos­
tól, Z. Singhofer X'ilma. 7. Magyar Fregoli, 
Egy kis ráadás, Gyöngyi Izsó. Az estély 
kezdete este 8 órakor.

A szombati párbaj. Hirt adtunk 
arról, hogy szombaton reggel a Benedek- 
féle vívóteremben párbaj folyt le. A küzdő- 
felek Varga Elemér mérnök és Kovács 
László szoboszlói bankhivatalnok voltak. A 
párbajozók ellen most a kir. ügyészség meg­
indította a vizsgálatot. Itt említjük meg, 
hogy a Kovács László bankhivatalnok sérü­
lése jelentéktelen.

A záróra eltörlése. A városi ta­
nács tegnap délelőtt tartott ülésén foglal­
kozott \régh Gyula h. főkapitány által 
beterjesztett ama javaslattal, melyet a deb­
receni kávésok és vendéglősök kérelme 
folytán a főkapitány készített és a mclv- 
ben a helybeli vendéglőkben és kávé- 
házakban a záróra teljes eltörlését ja- : 
vasolja. A tanács elé tegnap terjesztette 
Körner Adolf ezt a javaslatot, de á tanács 
ezúttal nem foglalkozott érdemileg az ügy-. 
gyei, mert előbb meg akarja hallgatni a : 
jog- és pénzügyi-bizottság véleményét.

token
A közigazgatási bizottság pén- ■ 

i délután három órakor Domahidy ■
Elemér főispán elnöklete alatt tartja meg; 
rendes havi ülését, a melyen u szakreferen­
sek jelentései kerülnek érdemleges elbírá­
lás alá.

* Lopják a fát. A vásártéri állomás- 
főnök már többször vette észre, hogy a pálya-; 
udvaron lerakott faárukat állandóan lopják. ' 
Mindennap hiányzik belőle néhány darab. 
Az esetről jelentést tett a rendőrségnek, 
mely a vizsgálatot azonnal megtartotta. A 
nyomok a közel fekvő lovassági laktanyába 
vezettek, a melynek egyik istállójában tény­
leg több oly deszkát és gerendát találtak, 
mint a milyenek az állomásról eltűntek. A 
tolvaj katonák kipuhatolását a katonai ha­
tóság lógja eszközölni.

* Elveszett szombaton este a Koro­
nában, a borozóban egy teli kabát, pénzzel 
a zsebben. A megtaláló a pénzt megtart­
hatja, ha a kabátot eljuttatja Jókav-utca 
46. sz. alá.!
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* Letzter József sieti Várfogságra Ítélt1 százados.

piac-tztca 44. Dr. "Ujfalussy-itáz. 
leadó fényképei Aliitás a műterem 
kapubejáratán ál lévő kirakatokban.

- * Sok pénz takarítható meg éveken
ffcgpesxfffl, ha kölcsöne a legolcsóbb banknál 
esaközolteíett ki. Olcsó törlesztése» kölcsönöket 
földbirtokokra vagy kissebb bórháxakra is. 
.legrövidebb idő alatt szerez a 26 pénzintézettel 
^összeköttetésben levő Rácz Béla bankirodája 
Debrecen, Csapó-utca 12. sz.

* Báró Edelsheim Gyulai Lipót
saját termésű hegyi borai a mai naptól kezdve 
literenként méretik ki a Dréher-íéle étteremben.
— E kitűnő idei termésű és 1901. évi hegy 
borok megízlelésére meghívja a közönséget 
Márkus Jenő.

Pärmai ibolya-szappan, a légii
nomabb ibolya ilattal s bőrpuhító anyagokkal 
nészátve minden külföldi szappant hátérbe szo­
rít. A legkényesebb arcbőrnek is kiválló ered­
ményűvel használják. Egy drb 80 fillér. Késziti 
Szabó Béla pipereszappan-gyáros Miskolcon. - 
Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J. 
Muraközy L., Balázs Ödön, Kováts Nándor’ 
Szilc Ferenc gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót. 
Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél 
Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos' 
Tóth Kálmán, Fenyő Sándor kereskedőknél.

* Báli legyezők, keztyük, haris­
nyák, crepe de chine, monslin chiffon, liberti 
óríási választékban igen olcsón szerezhetők 
be Bartha Kálmán főtéri üzletében. Báli 
ruhahuzatok, csipke, hímzett muslin és gáz, 
selyem tüll nagy. mintagyiijteményből meg­
rendelhetők.

* A legjobb rum, konyak, likőrök 
készíthetők hideg utón a nálunk kapható finom 
essenciákkal. Jósa és Jóna drogériája. Debrecen, 
Kossuth-utca 6.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Kiss Béla zenekara lát­
szik.

* Nyílt titok, hogy mindenféle
szükségletét igen olcsón szerezheti be bárki is 
Mentze Henrik újdonságok áruházába piac és 
Szent A ima-utca sarkán, olcsó szabott árak, 
pontos kiszolgálás, kizárólag jó minőségű áruk!

* Mindennemű kérvényeket, pályá­
zati és ajánlati kérelmeket is lógj Hiányosabban 
készít az okmám-szerző vállalat, Mester-u. 12. sz.

táviratok.
Felmentett gyermekgyilkos.

Szabadka, í’ebr. 1. A szabadkai 
esküdtszék ma Ítélkezett Balogh 
János felett, a ki fiát ah ás közben 
agyonütötte. A tárgyalás során bi­
zonyítást nyert a vádlott amaz állí­
tása, hogy a fiú kegyetlenül bánt 
vele s az édes anyjával. Az esküdt­
szék verdiktje alapján a törvény­
szék felmentette Balogh Jánost.

Ál érsek.
Budapest, február 1. Rómából távirják, 

hogy egy ottani előkelő szállodában egy 
magát Donkin clevelandi érseknek nevező 
egyén szállt meg. Az mással zálogba akarta 
tétetni az óraláncát, a melyről kisült, liogy 
nem arany, hanem rézlánc. így sült ki 
továbbá az is, hogy az illető nem érsek, 
hanem egy szélhámos.

Szociálisták fölkelése.

... Budapest, február 1. Báveniste 
™zsegben szocialista lázongás volt. 
A fővezérek nyomozásakor Sztan- 
í--w--cs Milán házában százötven 
joitritt revolvert s rengeteg töltényt 
találtak. Kiderült, hogy felkelést 
terveztek. Több szocialistát letar­
tóztattak.

Budapest, február 1. A porosz 
hadseregben nagy szigorúsággal 
büntetik újabban azokat a tiszte­
ket, a kik kegyetlenül bánnak a 
katonákkal. A negyedik testőrez­
redben is^ legutóbb rájöttek, hogy 
a legénységgel felebbvalói brutáli­
san bánnak. A vizsgálat kiderítette, 
hogy egy altiszt több közkatonát 
bántalmazott s ezt a százados tud­
tával cselekedte. Grolmann száza­
dost ennek következtében négy heti 
várfogságra^ Ítélték, az altisztet pe­
dig nyolc évi börtönbüntetései és 
leiokozással sújtotta a katonai tör­
vényszék.

Lesz-é háború ?
London, február 1. A Duil Mail-nek 

jelentik, hogy a japán nemzet elítéli a 
kormány habozását. A mikádóhoz sű­
rűn érkeznek a kérvények, a melyekben a 
háborút követelik. Oroszellenes liga is ala­
kult, a mely a békés érzelmű miniszterek 

1 ^gyilkolásával fenyegetőzik. Oroszország 
válaszjegyzéke mindezekkel szemben békés 
hangú lesz, de figyelmezteti Japánt, hogy 
Oroszország engedékenységének is van ha­
tára. Legjobb, ha Japán beéri Korea déli 
részével s az északit Oroszországnak 
gedi át.

Az angol trónbeszéd.

London, február 1. Edvárd ki­
rály holnapután személyesen fogja 
megnyitni a parlamentet. A trón- 
beszéd nem fog meglepetést hozni. 
Közvetlenül a parlament megnyi­
tása után a kormány beterjeszti az 
idei költségvetést, a melynek kere­
tében lényegesen leszámítja a jö­
vedelmi adókat, úgyszintén a theára 
kivetett vámokat is tetemesen csök­
kenti, ellenben a cukorvám 
módosul.

nem

Orosz-japán háború előtt.
Pétervár, január 31. A német lapok 

ama jelentése, hogy január 28-án a német 
császár elnöklésével minisztertanács volt, a 
melyben elhatározták a Japánnak adandó 
felelet végleges megállapítását, ép oly téves, 
mint a Reuter-ügynükség az a jelentése, 
ho^y Oroszország feleletét' szombaton este 
küldik el Tokióba. Az Alexej Alexandrovics 
nagyherceg elnöklésével tartott tanácskozá­
son kívül nem értekeztek az orosz-japán 

ben és a feleletet aligha küldik el c 
közepe tája előtt.
London, január 31. A Rculer-ügynök- 

ség arról értesül, liogv Hajashi vikomte ja­
pánt követ nem vett hirt Oroszország fele­
letére vonatkozólag.

London, január 31. A Daily Maiinak 
jelentik Ősi tűből tegnapról: A japán hajó­
had tartalékát a múlt héten mozgósították. 
Az első hadseregtartatékot is legnagyobb 
részben mozgósították, még pedig nagy ti­
tokban. A hadsereg-tartalék többi része uta­
sítást kapott, hogy készüljön a behivatúsra. 
A kumajmotúi hadosztályt szállító negyven 
hajó a nagasakii kikötőben horgonyzik, be­
törésre készen.

London, január 31. Tokióból tegnapról 
jelentik a Daily Telegraplmak, hogy a 
miniszterelnök lakásán tegnap majdnem 
nyolc óráig tartott minisztertanács volt. A 
Dsi-Dsi-Dsimpo című lapnak 30-iki kelettel 
jelentik, hogy Juansikkai, a usilii alkiráiv 
utasítást adóit ki húszezer fegyver szállítására.

I Ást a jelentést is megerősítik, ’Irogy=«9t§9 
I orosz ezred vonói a ..falu iotyó fejé Atung-i 

nak és egyéb a folyó parQiín létó Kestjaök-Í 
nek megszállására. Néhány csaparmzr^tiSi} 
is érkezett. A Dsi-Dst-Ptinipo pekingi ísk-Í 
irata szerint sir Róbert Hart, atmä-osäSänl 
vámkezel&scg főnöke a niticsvangí vámte-j 
vatal. eHenörzfijétaé Gükristet -nevezte kr’azl 
orosz A'alof. helyébe.

Meggyilkolt turistanő.

Drezda, február 1. Königstein] 
mellett egy ismeretlen turista-leányt i 
meggyilkolva ‘találtak. A gyilkost 
meg is becstelenitette áldozatai.

A jászvásár! halálos párbaj.
Budapest, február 1. Adtunk már arról 

hirt, hogy Jászvásáron két hírlapíró közölt 
halálos végű pisztolybárbaj ment végbe. 
Bukarestből a párbaj előzményeiről a kö­
vetkezőket írják: Az ellenfelek, Prassin, az. 
Evenimcntn! főszerkesztője és Finkelsoin, a 
Gazesa munkatársa a miatt tűztek össze, 
hogy a Gazosában becsmérlő cikk jelent 
meg Catulle Mendésről, a kit Prassin egy 
leiolvasás alkalmából magasztalt. A két 
kritikából személyeskedés támadt, majd 
párbaj kerekedett és Passiót az első golyó­
váltáskor halálosan találta ellenfele. Fin- 
kclseint letartóztatták. Prassin a román 
irodalomban mint dráma és regényíró jó 1 
nevet vívott ki magának.

A tüzkatasztrófa áldozatai.

Aalesund, február 1. A romok 
alatt több emberi csontvázát talál­
tak. Azt hiszik, bogy a tüzkatasz-• 
trótanak rendkívül sok áldozata van, \ 
holott eleinte azt mondották, hogy! 
emberélet nem esett áldozatul.

Halálos robbanás.
Budapest, febr. 1. Szűkszavú távii-atok 

már adtak hirt arról, hogy a müncheni 
Schunter-féle gépgyárban egy kazán fel­
robbant és több munkást súlyosan, egy gé­
pészt halálosan megsebesített. Münchenből 
táviratozzak, a kazánrobbanás következté­
ben egy mérnök is megsebesült, a ki ma 
meghalt.

Kirabolt pénztár.

Trieszt, február 1. Az idevaló 
kerületi belegsegélyző pénztár kas­
száját az éjszaka feltörték és az 
egész tartalmát — körülbelül tíz­
ezer koronát elvittek. A tettesek 
ismeretlenek.

A darmstadti katasztrófa.
Darmstadt, február 1. Az Alice-nőcgye- 

sülct főzőiskolájában történt tömeges mér­
gezés okai még mindig nincsenek felderítve. 
Eddigelé nyolcán haltak meg cs még 
tizenöt azoknak a száma, a kik élet-halál 
közt lebegnek, ezek közül négyen aligha 
gyógyulnak fel.

Kivégzés.
Budapest, február 1. Glogauban 

tegnap végezték ki Motkó György 
asztalost, a ki egv kereskedőt ki-, 
rabolt és meggyilkolt. A rablógyíl-' 
kosnak felesége szégyenében ön­
gyilkossággal vetett véget életének.*

ü
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Ingatlanok forgalma.
Kozák Fercncz és neje Szabó Juliánná 

veazik a debreceni 2020. sz. tjkvben foglalt 
Borz-utca 24 sz. házat Móré Mihálvtól
3000 kor.

.Piisztor István és neje Molnár Mária 
veszik a debreceni 4126. sz. tjkvben foglalt 
975 négyszögöl vénkerti szőlőt dr. Tüdős 
Kálmán és neje Lengyel Ilonától 3800 kor.

Kállai János veszi a debrencnni 7071 
sz. tjkvben ioglait 2 hold -i50. négyszögöl 
ondódi földet Nagy Mihály és neje Balogh 
Erzsébettől 1800 kor.

Boros Márton és neje Pongor Juliánná 
veszik a debreceni 2477. sz. tjkvben foglalt 
11 hold 13(H) négyszögöl ondódi földet Tóbi 
István és társaitól 10,000 kor.

Szentesi József es neje Tóth Zsuzsanna 
veszik a debreceni 6554. sz. tjkvben foglalt 
316 négyszögöl tócóskerti szőlőt özv. Faragó 
Bálintné Polgár Juliánnától 1453 kor.

Horváth István és neje Pongor Mária 
veszik a debreceni 7(07. sz. tjkvben foglalt 
300 négyszögöl csigekerti szőlőt Tóth An­
drástól 2600 kor.

hírek.
Éjjeli posta.

Szenzációs szökés a fogházból.
Saját tudósítónktól.

Paris, január 31.
. . Montepin regényeiben találjuk érdekfe- 

szito leírását az olyan szenzá iús szökésnek 
a melynek színhelye az elmúlt héten a biliéi 
íegyház volt. Ez a szökés oly ügyes, ötletes 
és merész volt, hogy az ember nem tudja, mit 
csodáljon inkább: a szökevény szivósságát-e 
vagy a leleményességét ?

Paris egyik leghirhedtebb kasszafuróját, 
Vandenvegaetet a Részigeten levő börtönből á 
biliéi fegyhazba hozták, miután a kasszafuró 
azzal hitegette a hatóságot, hogy a biliéi vizs­
gálóbíró elolt szenzá i s vallomást akar tenni 
Paris hírhedt betörőiről.

Vandenvegaeteröl tudták, hogy milyen 
veszedelmes li kó s ezért a halálra ítéltek ee lajaba zárták a biliéi fegyházban. Ez a etilt 
a legmélyebben fekvő helyisége a régi fe«-v- 
haznak s a külvilággal csak egy vasajtó köti 
össze. Menekülni innen le! c ellenség, legalább 
így gondolják ezt a fegvház űréi.

Mily nagy volt tehát a megdöbbenés, 
midőn a múlt csütörtök reggelén üresen talál- 
tak a collat. \ andenvegaete megszökött.

A hírhedt kasszafuró a következőkéuen 
követte cl a csodálatos szökőst:

Vandenvegaete a kenyérből, melyet ka­
pott elkészítette az ajtó kuksjokának formáját 
s azt szilárddá szárította. J

A bádog sészét, melyben a teát hozták 
neki, a. kályhán megolvasztotta s btieöntötte a 
kény ér formába. így aztán megszerezte börtön- 
aitajának kul sát. Éjnek idején kizárta az ajtót, 
kiállt a lolyosura s hasonló m aion csinálta 
meg maganak a földalatti épületrészből' kive-

éíiz Mlkor, már ez is elkészült,
Li ij. z.ik.nu malosan kizárta mind a két ajtót 

Magái ni vitte az ágytaknr jál i< melyből 
kötelet iont magának. A kötél vécére Vy 
sepronyelet kötött a melyet aztán feldobott" a 
fogház falai, ovo hegyes rá sozatra, a melvet
Í-nrolztölKsz'i °-da’ ,l,u-'v (ehessen a falon 
keresztül szokni. A soproniéi men-iikndt a
rácsozatban s koszon volt a hágcsó.' Vaudra
éles ?■ C !nasf0tt, « Mr». másik oldalán 

leereszkedett s kint volt az utcán.
non X-vomhai1 betört a szomszéd házba a 
honnan egy elegáns öltözetet lopott el s a 
maga ruháját ott hagyta. 1 01 s a

~ Kán

Sámuel névre. Ezentúl ezen a néven űzte 
a gazságait és tegnap le is tartóztatták a 
Murányi-utcában, a mint egy szegény cse­
lédlányt akart kifosztani, A rendőrségre 
vitték, a hol megismerték, hogy nem König 
Sámuel, hanem Pollák Sándor. Újra el- 
toloncolják.

Jiiti, a gyermekölő'. (Éjjeli 
express tudósítás.) Pár évvel ez­
előtt világszerte riadalmat okozott 
az a vérengző Jack, akit hasiéi­
ra etszonck neveztek s aki rettene­
tes kegyetlenséggel tartotta rette­
gésben Angliát. Ennek a Jacknak 
most méltó párja akadt egy ember­
ben, akinek Jim a neve. 'Hogy ki 
o, azt éppen úgy nem tudja senki, 
legalább egyelőre, mint ahogyan 
soha sem tudták kézrekeriteni 
Jackot. A londoni East City homá­
lyos szegényes kerületében, a szűk 
utcák labirintthusában pár hét óta 
már nyolc apró gyermeket találtak 
uoltan s megcsonkítva. — A meg­
csonkítás minden gyermeken egv 
cs. ugyanazon módon történt. Ä 
misztikus gyilkosságokat ugyanaz 
az ember követte el, akinek kilétét 
nem sejti senki. A felháborodott 
nép most rettegve keresi a borzai 
más embert, akit az utca Jim, 
gyermekölő névvel jelölt me»1. A 
véres sorozatnak a folytatása elől 
felve rejtegetik gyermekeiket az 
anyak.

A drága burgonya. (Éjjeli express 
tudósítás.) A burgonyát tudvalevőleg Diake 
h ercncz hozta^ elsőnek Európába, a hol 
most már hétszáz fajtáját ismerik és használ­
jak ennek az Ízes, derék földi gyümölcsnek.
A burgonya a szegénv emberek kenvere 
de íme kiderült, a hétszáz között olyan 
‘®. v,ar}’ » ™el>;ik drágább, mint az ananász, 
sót drágább, mint a — krizanténum is a 
ineiv virág most a legelőkelőbb - kompót 
Amerikában, Ez a krumpli, a mit aranynyal 
nzetnek, az úgynevezett eldorádó-krumpli ■ 
állítólag felséges ize van, angol gunnék 
bomlanak érte. Lancaskireban a minap e<*v 
ladányit darabjával tiz font sterlingért, két­
százötven koronáért adtak el. Londonban 
pedig három kilót összesen tizenkétezer 
koronáért. A jó sereg, lenézett krumpli 
buszke lehet az uj rokonára.

szán- ro,dÍlLwWÍ|"1 ) i az fZ**7' Kranciaor- 
betorőt d Őg° asztalan keresi a hírhedt

Kétnevü kereskedösesréd. (Éjjeli 
express tndósitás.) Pollák Sándor facér 
kereskedősegéd az apró csalásait és gaz- 
hágait. nem bírta máshol elhelyezni, mint 
Budapesten. Tavaly kitiltották három évre 
Budapestről, <ic nem ment cl. hanem uj 
névjegyet csináltatott magának König

CSARNOK. 
Az örökség-.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Ilmának végtelenül jól esett, hogy édes 

apjanak ő hozhatta meg a kellemes hirt 
Lalta. atyjának arca visszatükrözte a kelle­
mes hatást.

. — Tehát csakugyan igaz? Tehát Ron- 
kamak a keze .működött.

— Hu Targai ur a részleteket elmond ja 
neked kedves jo apám, elborzadsz Ronkai 
gyilkos vakmerősége felett.
,, — ph én ennek az embernek hittem.
Ravasz fondorlattal behálózott, hamis hizel- 
gcssel \ett korul s készpénznek vettem 
mindent amit mond. Ki akarta űzni a szi­
vemből azt a derek ifjút, a ki olyan lelke­
sedéssel. annyi szorgalommal dolgozott s 
buzgolkodult az elismerésemért. Oh, hogvan 
is hihettem annak az embernek? Csak most 
kezd előttem minden kibontakozni. Az a 
következetes intrika Ti,nőt ellen. Hiszen 
nekem be kellett volna látnom, hoo-v ez 
nem lehet egészséges dolog. És egv hajszál 
hijja volt, hogy arra is rá nem vett, hogy

a Timót édes anyját, ezt a szegény, senki­
nek sem vétő asszonyt kiüldözzem a birto­
komról. — Ha te nem vagy, megtettem 
volna.

— De itt voltam.
— És áldom érte végzetemet. . Tehát 

itthon van, megjött Timót ?. . Persze, persze 
akkor mi som utazunk, vagy legalább is 
nem ma... Beszélnem kell Timóttal. Küldi 
érte valakit kedves leányom. J

Mai intézkedtem jo apam. Targai 
ur rögtön itt lesz. De itt lesz vele két érde­
kes idegen is. Két matróz.

— Kik azok?
— Az ő tanúi Ronkai ellenében.
— A dolog már nagyon kezd érdekelni 

Igazan kiváncsivá tettél.
— Es végeredményében nagyon boldog 

es ®]?~e,de1t leszel jó apuskám, mert arról 
gyözodöl meg, hogy Timót egy végtelen 
derek, becsületes, nemes szivü' ember a ki 
méltó a bizalmunkra sőt a szeretetünkre is.

(Folyt, köv.)

SZIKI* AP.
Ma, kedden, február hó 2-án két előadás, 

délután 4 órai kezdettel, bérletszünetben fél- 
bejárakkal:

FRI2ZO
átváltozó művész 2-ik vendég­

játéka.

Este fél 8 órakor, „Cu bérlelszünetben,

Friózo átváltó ó művész 3-ik 
vendégjátéka.

BoiGi és mm
Kunz József ás Társa utódai

Dóbreczen, Ki t mp'ombazár.
Újonnan átalakított diva tiruház.

Menyasszonyi kelengye.
Vászon, asz talnemüek. 
Kész fehernemüek,
Teli alsóruházat.

Ór.á i raktá a.

K
alapok, czipők, ingek, 
nyakkendők, téli alsóru­
hák, harisnyák, gallérok, 
kézelők, inggombok, 
pénz-, szivar- és czigaretta

... tárczákat, ~
vaiamint ajándék és dísztárgyak

d ^ A 11 11 n • n-t ifí/b -fők

bazár üzle ében 
Frobner szálloda mellett.
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vk. ez. I Saját termelésű;

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

3527/2—1904. sx. végzése folytán köz- 
hirré tétetik, miszerint Kavics és Társa 
budapesti bej. czég részére, Szabó Bálint 
debreczeni lakostól 105 korona — fillér 
tőke, ennek 1903. évi október hó 25-ik 
napjától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 45 kor. 74 fillér perköltség ere­
jéig, 1904-ik évi jtnnár hó 3-án biróiiag 
lefoglalt és 3200 kor. — fillérre becsült 
4 '4 lóerejü gőzgép és egy cséplőszekrény­
ből álló ingóságok, 1904 február hó l!-én, 
délelőtt 9 órakor kezdetét veendő — és 
a Haláp-pusztán, Diószegi-féle kaszálóban, 
az Első magyar gazdasági gépgyár rész­
vénytársaság 1810 kor. 20 fillér tőkeköve­
telése és járulékai, végre az Alföldi taka­
rékpénztár 700 korona tőkekövetelése és 
járulékai kielégítése végett is egyidejűleg 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, — szükség esetén becsá on alul 
is el fognak adatni.

Debreczen, 1904. január 23.
Török Péfer,

bírói kiküldött.

homoki 8 fajborok
leszállított árai:

I liter Kövidinka 
I „ Mustos fehér .
I „ Ezerjó . . .
I „ Rizlmg . . .

52 fillér. 
60 „
70 „
70 „

CSANAK JÓZSEFNÉL
0EBRECZEN8EN.

Polgári Takarék és Segélyszö­
vetkezet

—.... PiaoE-atoza S3, sz, —........
Kölcsönöket kedvező visszafizetési fel­
tételek és jutányos kamatláb mellett ad.

Kérvények gyorsan intézhetnek el. 
Hivatalos órák. Hétköznapokon: d. e.

9 —12., d. u. 3—5 óráig.
Betéti könyvek az 1904. január hő 1-én 
kezdődő Vili. éviéraulafra még mulasz­

tási illeték nélkül válthatók.

Van szerencsém a n. é. építkező kS-ic 
zönség tudomására juttatni, hogy kilencz/ 
év óta fennálló lakásomat január hó 
óta Tóczóskert 9. ez. első járás, 
főút saját házamba helyeztem át 

E helyen mindennemű építkezéshez 
szükséges anyag kapható, u. m. épület­
ek, stukator-g-erendák, tömör 
tölgyfa-lépcsők, ajtók, ablakok, 
tei-r ász-ablakok, szivattyú kút- 
rámák stb.

Ugyanott három utczai szoba, háló- 
ázoba, üvegezett folyosóval, sötét és világos 
pinczével mijus elsejére kiadó.

MEZEI GYULA,
képesített ácsmester.

m i

eladó
Sztmyőöh Szabolcs eszíári gulyájából,
f. évi február 15-től kezdve. Eladási ár: 
500 —SCO koronáig. Bővebb értesítést ad
a tulajdonos, Budapest, Ferencz Jdzsef- 

Rakpart 18. sz.

Gyönyörű

farsangi ujioasigob:
Csipkeruhák, Sejyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin-szövetek. Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Aj our Ba- 
tisztok,Belépőkre valóposz-

A ki régi tetőt
7V ÍSSOl átmázol, meg­

takarítja az uj fedést.
77C3"TOSSOl£’£ / a legjobb és legtartósabb máz fedél- 

I lemez tetők, bádog-, fa- 
xsiadely-tetűk számára.

cserép-

tÓlv és selymek, LeőiyC/,ui 
sálok, virágok érkeztek:

Társa
divatáruházában,

Dabraozen. Kossuíh utoza, 5. íz.

asbest tetőtömitő-máz,
Szabadalmazva Magyarországban: £0384. ez,

„ Ausztriában: 4290. sz.
Debreczen és vidékének kizárólagos elárusítója:

!mrtp ezement, burkolati, tetőfedési és 
lllVd aszfalt vállalata DEBBEöZEKi, 

Hatvan-ctcza 5. s

Órák, ékszerek és látszerek a legolcsóbban beszerezhetők

SB3K.LI EDE utóda

Gasparik Antal és Társa
chronometer, müőráa, órakésxitö, ékszerkereskedő M 
szállítója és pálya-óriás üzletében, BEBBECZEN.

Különösen ajánljuk a saját gyártmánya

■nammniiwim ÓrátinkSlt 
Iegolosdbbtól a legdrágábbig.

Órajaviiásokat a legnagyobb pontossággal készítjük 1 évi jót­
állás mellett, zsebóra tissxtitáaáért oeak 1 frtot számit.mk, 
órarugóért oaak 50 kr., és minden e szakmába vágó javítá­
sokat a legjobban és a legolcsóbban mint bárhol.

\ idéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
— Árjegyzék kívánatra legyen és bérmentve. ------

Egy háztartási mérleg ingyen!
Mese* olcsó arak mellett küldőm 

u ibaimozott raktáramból 
láfliiril s LivtíJ.•Siípnkrrt általáno­

san kedvelt

mexikói ezüst-áruimat

6 darab mexikói ezüst
evővillát 

evőkanalat 
„ kávéskanalai 

kiváló desscrlkést.
„ » dcssertvillál

1 darab mexikói ezüst levesmeritő-kanál,
- » » lejmeriiő,

elegáns szalon asztali gyertyatartót
46 darab S!*’at ‘ ° fi forint 50 krajcár

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen 
mrdkéne:

««■ -'<-<-01,1 türicnil

SCHEFFER D. SÁNDOR Bpest,
yin, Beserédy-utcstt 3
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yipró hirdetések
I

I>tje 10 eeAig 40 fillér, minden további 
bxó 4 fillér, T»*latrabb boltikkcl nyomatott 
===== ezó 4 kr. 8 fillér. -----

l^Télbenl tndakozédílsokra pon- 
tosanvAlMzoliiuU. lm it NzOkeéKes 

pontabéljrg: beköldetlh.
Apró hirdetések előre fizetendők.

FEHÉRNEMŰ VARRÓNŐ, ruhavarráshoz is 
ért, ajánlkozik házhoz, esetleg gombvuk var­
rást, javítást is elvállal. Nap-utc/.a 12. sz.

SZALON GARNITÚRA behúzását, díványokat, 
madráczokat, jutányosán i- észiti Jámbor Zsig- 
moud kárpitos, Csillag u. 19.

KÖZVETÍTŐ és CSELÉDSZERZŐ intézetet 
nyitottam, saját házamban, Árpád-utcza 2876. 
Miklósai Mártőn, H -Böszörmény, — Makiári 
Lajos kalapossal szemben.

Ajánlat.
KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 

bizonyosabb enné), hogy Debreczenben női 
ruhaszöveteket, fehóruemüeket, vásznakat 
női- és gyermek-felöltőket a legjobban és 
legjutányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP 
FIAI czógyél lehet vásárolni. Hogy pedig 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

KÖHÖGÉSNÉL legjobb ezukor a Buday-féle 
pemetefű ezukorka, 1 doboz 10 krajezár. 
Kapható Buday Károly ezukrászdába és 
Jósa és Júna uraknál.

ÁRTALMATLAN haj, szakái, bajuszfestő és 
ápoló szerek, őszülés elleni regenerátor, 
brillantin, bandolin, idegesség elleni bavrura, 
Gáspár-féle bajuszkötők gyári áron Márton 
Gyula üzletében Bika-szálloda mellett.

Telefon

Szakszerű munka, mé?is a legolcsóbb. Vil­
lámmá berendezések kizárólag FCLBVÁHI 
L. debreczem első electro-mechanikus ké­
szít a legtartósabban Kossuth-u. 1 szám az 
udvarban Uj berendezéseim cl másfél évi, 
javításoknál fel évi di’tal n rendbentar­
te villamos műszerek, telefonok, villamos 
házi csengők félsze eless és villamos zse b­
lámpák raktara. Villanyos bázicscngók és 
teieronok jckarban tartását évi három ko­

ronától fel. e eb vállalom.

JOGHALLGATÓ tanítványt keres, esetleg ne­
velőnek vagy irodába is ajánlkozik. Czim a 
kiadóban.

3 SZOBÁS udvari lakás, üveges verandával, 
szép udvarban májusra kiadó. Szappanos- 
utcza 21 szám.

Kereslet.
ELVESZETT egy jegygyűrű, „Gábel Vilma“ 

névvel. A szives megtaláló jutalomban része- 
sül, ha a kiadóba viszi.

UJ FÖLDI mintegy 4 kát. hold, teljesen termő 
szollomhöz, nős, olyan állandó munkást — 
vmózdiért keresek, ki a szőllőmivelést 
szakszerűen érti. készpénz fizetés, lakás és 
fűtéssel. Király István, Vár-tutcza 5.

EGY JÓ CSALÁDBÓL való fiú tanulónak azon-
lelvérelik teljes ellátással, R.-iuíi Hermann 

H - Böszörmény, fűszer-, vas- és porczellán- 
kereskedesébe.

ÜZLETBE pénztárnoki vagy irodai munkák 
végzésere vállalkozik egy felső iskolát vég­
zett leány. Czim : Csokonai-utcza 15. sz. °

NAGT FORGALMI, helyen füszerüzlet, ven­
déglő ás tekepálya kiadó, esetleg eladó. Czim 
a kiadóhivatalban.

MEGVÉTELRE keresek egy 8 lóerejü csóplő- 
garniturát, 5 évesnél nem idősebbet. — B-gi 
István gépész, Kuba.

GYAKOROLT alj- és derékvarrónék fölvétet- 
nek, Blum Zsigmond nőiruha varrodájában 
Di-geufeld-tér 3. sz. J ’

ÓRÁS-TANONCZUL felvétetik egy jó házból 
való íiu, Kúrián Gyula órásnál.

EGY JÓ FORGALMÚ fűszer- és csemege üz­
let, korlátolt ital méréssel és trafikkal, más 
vállalat miatt átadó Értekezhetni tulajdonos­
sal, Kossuth-utcza 55. sz.

JÓR.A YALÓ FIU pinezér tanulónak felvétetik. 
Joro Imrénél.

Eladás,

NÉGY ÜLÉSES zárt üveges hin*ó, dia^s ha­
lottim kocsi, eladók. Csapú-utcza. 47

A PjFP^SEN 9 és egynegyed nyilas föld 
eladó. Értekezhetni Ajtó utca 8. szám.

a legjobb 
magyar 

PEZSGŐ-BOR. 1 üvegl frt80.

Carte Blanche, i ä^g i f-t 30.

Vár bt József
kereskedésében, Főpiacz, városi ujbérház.

Van szerencsénk a nagyérdemű kö­
zönséget értesíteni, hogy vevőink idényeit 
fokozottabb mértékben óhajtván kielégíteni, 
ezentúl

sajit íriisi tojétóti
(agy búzából mint roziból) 

fogunk állandóan szolgálni.
Úgyszintén bátrak vagyunk felemlí­

teni, hogy ehatá óztuk, m,szerint még 
áld fiatok árán is forgalomba h ,zunk egy 
uj fajta darált kasét kilónként I friert.

Ugyanazon összetételben, mint pergelt 
ká'éiek s»nna», melyeket tudvalevő.eg 
vaiogatuti 4 fajta kitűnő minőségű (u. m. 
Domungo, Mocca, Jáva, Cuba) nyers ká­
véból keverve pergelünk és melyek eddig 
is közkelendőaéguek örvendenek.

Szives pár. fog ást kérve, vágyónk 
tisztelettel

r r

fűszer-, liszt- és gyarmatáru nagykeres 
kedő

Sim nffy-ute a, városi bérház, 
(Halköz-sarok.)

1HALOV1TS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a ,Kio-yó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM. ’ °
AJrtnlja a kÖve*t“—r- -----. ..

í tégely tacret-créme ára 1 korona.
1 “ mely az arcznak

l|!irn*í!.Pfí|ttO arezszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely 
Eaui líSlít u8 Ui.íU teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 
nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehcriíi. Kiváló 
eredmény nyel használható arezvörösség. májfolt. sömör. szeplő
s egyéb tiszta tálán sági 1 1---’ 1 ...........................
A ereméhez liasz- Ur,-,;,,,* n
nálandó ponder, a fldl ilidt'di bájJUÍ) üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rúzsa s crime 
sziliben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készitménvnvel. JÓI tapad és
is™ jói fed. próbadolüiz ára 50 A MntrwA-m a íegkivá- fillér. Nagyobb dobozé 1 és 2 ko. A mßilllBigin íóbb Cczs
különösen kczbur-apolú folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a rnhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult, kezeket, eldurvult kézbőrt
fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mcilitorgin ára 1 korona

etnezO Itözkedveltsegnelt 6rvei.de Ue.zltmeny .lt:

Dr. Borsos-féle
ií-nVÉith'í-haiQyPQ? Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 
SS-JeDÜji megkorpásodását, a hajvégek meg-
oroset s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 

biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 iiyoz

Növényi hajkonőcs!
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan­
olyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz 
Ezen hajkenocs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos'
Egy_!sge!y hajkenocs ára 1 korona, 1 - ■

A Mihalovits-féle íztelen csuíamájolaj
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teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mibalovits-féle

Clnna-bor. ,
China vas-bor. / Egy üveg ára
Condurangó-bor. j 1 korona 60 fillér 
Pepsm-bor.Szomorodni bozbol zonddn. beszm. „-«„boron, melye* „«„«r«n ,e*ln«e,eben versenyezne*

minden e nemll heszltménynyel. ómenjeinek
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből J

Nyomatott Dobreczcn szab. ki,, város könyvnyomdájában, (Városház keresztépület) a Debreczem Újság körforgógépén.


